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«Capital Economics: Το ράλι της Τεχνητής Νοημοσύνης συνεχίζεται το 
2026 – Διόρθωση και “σκάσιμο” της φούσκας μετά το 2027» 
Η Capital Economics εκτιμά ότι «το ράλι της Τεχνητής Νοημοσύνης δεν έχει τελειώσει και αναμένεται να 
συνεχιστεί καθ’ όλη τη διάρκεια του 2026». Σύμφωνα με τον οίκο, αυτό στηρίζει τις προβλέψεις για ισχυρά 
κέρδη στις αγορές μετοχών που έχουν σημαντική έκθεση στην τεχνητή νοημοσύνη, κυρίως στις ΗΠΑ και σε 
ορισμένες αγορές της Ασίας, ενώ άλλες αγορές μετοχών και γενικά πολλά risk assets αναμένεται να έχουν 
περιορισμένα οφέλη. Οι οικονομολόγοι με επικεφαλής τον John Higgins επισημαίνουν ωστόσο ότι «οι καλές 
ημέρες για την τεχνολογία δεν θα διαρκέσουν για πάντα» και ότι οι αποτιμήσεις τελικά θα φτάσουν σε επίπεδα 
που θα καθιστούν πιθανή μια διόρθωση και το σκάσιμο της φούσκας, το οποίο όμως δεν αναμένεται πριν από το 
2027. 
Αναλυτικότερα, η απόδοση των αμερικανικών «big tech» κλάδων – τεχνολογία πληροφοριών, υπηρεσίες 
επικοινωνιών και βασικά καταναλωτικά αγαθά – ήταν μεικτή στο τελευταίο τρίμηνο του 2025, λόγω ανησυχιών 
για τη βιωσιμότητα της άνθησης της AI. Παρά ταύτα, η Capital Economics προβλέπει ότι αυτοί οι κλάδοι θα 
ηγηθούν ξανά το 2026, οδηγώντας τον S&P 500 στις 8.000 μονάδες, με βάση δείκτη P/E 25x και EPS 320 
δολαρίων. Το τρέχον P/E του S&P 500 είναι 22,5x, ελαφρώς υψηλότερο από τα επίπεδα τέλους 2024. 
Ο οίκος προειδοποιεί ότι ο S&P 500 θα μπορούσε να εκτροχιαστεί πριν από το τέλος του 2026 λόγω μειωμένης 
ζήτησης για AI, ύφεσης ή πίεσης στην αγορά ομολόγων. Παρ’ όλα αυτά, εκτιμά ότι η άνθηση της AI θα 
εδραιωθεί στην αμερικανική οικονομία, η οποία αναμένεται να τα πάει καλά, υποστηρίζοντας την πορεία της 
αγοράς. Αντίθετα, η αγορά ομολόγων διατρέχει μεγαλύτερο κίνδυνο σε περίπτωση αυστηροποίησης της Fed, 
όπως συνέβη το 1999/2000. 
Η Capital Economics θεωρεί ότι μια φούσκα της AI στη χρηματιστηριακή αγορά θα σκάσει όταν το P/E του 
S&P 500 φτάσει σε επίπεδα αντίστοιχα με την εποχή των dotcom, με τους κλάδους των big tech να επωμίζονται 
το κύριο βάρος των ρευστοποιήσεων. Η πρόβλεψη για τον δείκτη στα τέλη του 2027 είναι 7.000 μονάδες, που 
αντιστοιχεί σε πτώση 12,5% για εκείνο το έτος, αφήνοντας όμως ανοικτή την πιθανότητα μεγαλύτερης πτώσης 
από την κορυφή στο χαμηλό σημείο. Χωρίς την άνθηση της AI, ο δείκτης θα ήταν περίπου 24% χαμηλότερος 
πριν από το ράλι του 2026. 
Κάποιοι υποστηρίζουν ότι η διόρθωση δεν θα είναι μεγάλη, καθώς η άνοδος στηρίζεται σε θεμελιώδεις 
παράγοντες και όχι σε κερδοσκοπία, όπως αποδεικνύεται από την αύξηση κερδών στους κλάδους της μεγάλης 
τεχνολογίας. Ωστόσο, η Capital Economics σημειώνει ότι οι big tech είχαν σημαντική πτώση στην αποτίμηση 
όταν έσκασε η φούσκα του dotcom, παρότι η κερδοφορία τους επανήλθε. 
Ο οίκος προβλέπει ότι η διόρθωση δεν θα διαρκέσει όσο στις αρχές της δεκαετίας του 2000, καθώς τότε 
συνοδεύτηκε από ύφεση, η οποία δεν αναμένεται τώρα. Επιπλέον, τότε ο δείκτης υποχώρησε σχεδόν ένα χρόνο 
μετά το τέλος της ύφεσης, κάτι ασυνήθιστο σε σχέση με τη συνήθη πορεία. 
Όσον αφορά τις αγορές ανά τον κόσμο, οι μετοχές των ΗΠΑ δεν έχουν υπεραποδώσει άλλες μεγάλες 
αναπτυγμένες αγορές το 2025 σε όρους δολαρίου, αλλά αναμένεται υπεραπόδοση το 2026, πριν από υποαπόδοση 
το 2027, κυρίως λόγω της υψηλής συμμετοχής των big tech. 
Οι μετοχές των αναδυόμενων αγορών έχουν υπεραποδώσει το 2025, ανακάμπτοντας από τη διόρθωση μετά τις 
εκλογές των ΗΠΑ, με μείωση ασφαλίστρων κινδύνου στη Λατινική Αμερική και Ασία. Η περιοχή EMEA έχει 
ωφεληθεί από τις αυξήσεις τιμών βιομηχανικών μετάλλων, ενώ η Ασία έχει επηρεαστεί αρνητικά από το 
παγκόσμιο ράλι της AI. 
Η Capital Economics εκτιμά ότι η άνοδος στις μετοχές Λατινικής Αμερικής και EMEA έχει σε μεγάλο βαθμό 
ολοκληρωθεί, αλλά παραμένει αισιόδοξη για τις αναδυόμενες αγορές της Ασίας, ιδίως Κίνα, Κορέα και Ταϊβάν, 
λόγω μεγάλης έκθεσης στην τεχνολογία και ενθουσιασμού για την AI. Ωστόσο, προειδοποιεί ότι οι χαμηλές 
αποτιμήσεις των big tech δεν θα αποτρέψουν πτώση όταν σκάσει η φούσκα, καθώς η αυξημένη κερδοφορία 
μπορεί να επηρεαστεί αρνητικά. 
Τέλος, η Capital Economics προβλέπει ότι οι αγορές στη Λατινική Αμερική και στην περιοχή EMEA θα 
αντιμετωπίσουν δυσκολίες το 2027, λιγότερες σε σχέση με τις αναδυόμενες αγορές της Ασίας, λόγω χαμηλότερης 
έκθεσης στην τεχνολογία. 
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«Deutsche Bank: Κέρδη για τις αγορές το 2026, αλλά αυξάνονται οι 
ανησυχίες για φούσκα στην AI» 
Η φετινή δημοσκόπηση της Deutsche Bank σε 440 επαγγελματίες των αγορών από όλο τον κόσμο προβλέπει για 
το 2026 μέσες αποδόσεις 7% για τον S&P 500 και μικρές υπεραποδόσεις στις ευρωπαϊκές αγορές, με τον Stoxx 
600 να ενισχύεται κατά 7,9%. 
Σχεδόν 6 στους 10 συμμετέχοντες θεωρούν τον μεγαλύτερο κίνδυνο για τη νέα χρονιά το ενδεχόμενο 
«σκάσιμου» φούσκας στην τεχνητή νοημοσύνη. Οι προσδοκίες για τη Wall Street είναι οι ισχυρότερες που 
έχουν καταγραφεί στη δημοσκόπηση εδώ και τέσσερα χρόνια, στηριζόμενες στις θετικές προοπτικές της 
παγκόσμιας οικονομίας και στη σταδιακή μείωση της πιθανότητας ύφεσης στις ΗΠΑ, που είχε κορυφωθεί μετά 
τους δασμούς του Donald Trump. Σήμερα, μόνο το 8% των ερωτηθέντων εκτιμά ότι οι πιθανότητες ύφεσης 
είναι πάνω από 50%. 
Όσον αφορά τις μετοχές τεχνολογίας, οι λεγόμενες Magnificent 7 αναμένεται να αποδώσουν 7% το 2026, έναντι 
κερδών 25% για το 2025, υποδηλώνοντας επιβράδυνση. Ο μεγαλύτερος κίνδυνος για το 2026 θεωρείται η 
πτώση των μετοχών τεχνολογίας λόγω μειωμένου ενθουσιασμού για την τεχνητή νοημοσύνη, ενώ άλλοι 
σημαντικοί κίνδυνοι περιλαμβάνουν πιθανές επιθετικές μειώσεις επιτοκίων από τη Fed (27%), κρίση στον χώρο 
των ιδιωτικών κεφαλαίων (22%) και αύξηση των ομολογιακών αποδόσεων (21%). 
Σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, το 71% των επενδυτών θα προτιμούσε να επενδύσει στις υπόλοιπες αμερικανικές 
μετοχές αντί για το Magnificent 7, παρά την αναγνώριση των προοπτικών της τεχνητής νοημοσύνης. Μόνο το 
14% δηλώνει ότι δεν χρησιμοποιεί το AI στη δουλειά του (ποσοστό μειωμένο από 48% το καλοκαίρι του 2024), 
με την Ευρώπη να εμφανίζει ελαφρώς υψηλότερη χρήση από τις ΗΠΑ. 
Στο γεωπολιτικό μέτωπο, θεωρείται πιθανότερη η επίτευξη εκεχειρίας στην Ουκρανία πριν από το τέλος του 
2026, ενώ στο Μουντιάλ η Ισπανία προηγείται με 27% πιθανότητες νίκης σύμφωνα με τους ερωτηθέντες. 
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Nέα συμφωνία Metlen με KNDS για τα άρματα μάχης Leopard 2A8 
Την υπογραφή σύμβασης για την προμήθεια 200 τμημάτων για το Leopard 2A8 ανακοίνωσαν η Metlen, μέσω 
του Τομέα M Technologies, και η KNDS Deutschland (KNDS). 
Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση, το Leopard 2A8 αποτελεί το πλέον προηγμένο κύριο άρμα μάχης της 
KNDS και ένα από τα πιο εξελιγμένα στον κόσμο. 
Βάσει της συμφωνίας, η M Technologies θα αναλάβει την εν λόγω κατασκευή στο Αμυντικό Hub της Metlen 
στον Βόλο μέχρι το 2031. Παράλληλα, θα ενισχύσει τη διαθεσιμότητα προηγμένων αμυντικών συστημάτων για 
τις ανάγκες πολλών ευρωπαϊκών χωρών, επιβεβαιώνοντας το μεσοπρόθεσμο πλάνο της εταιρείας, όπως 
ανακοινώθηκε στο Capital Markets Day που έλαβε χώρα στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου τον Απρίλιο του 
2025. Ήδη οι παραγωγικές της μονάδες αναβαθμίζονται συνεχώς, εδραιώνοντας την ως βασικό πυλώνα της 
ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας. 
Η συμφωνία αυτή σηματοδοτεί ένα νέο ορόσημο στην πολυετή συνεργασία των δύο εταιρειών, η οποία 
βασίζεται σε μια σχέση εμπιστοσύνης που μετρά πάνω από 23 χρόνια.  Παράλληλα, η Metlen, μέσω της M 
Technologies και η KNDS βρίσκονται σε προχωρημένες διαπραγματεύσεις για την εμβάθυνση της συνεργασίας 
και σε άλλους τύπους αμυντικών συστημάτων ενισχύοντας τη στρατηγική αυτονομία της Ευρώπης και 
συμβάλλοντας στη δημιουργία και στην Ελλάδα υψηλής εξειδίκευσης θέσεων εργασίας και στην ανάπτυξη 
καινοτόμων τεχνολογιών. 
Η Metlen, μέσω της M Technologies, κατέχει ηγετική θέση στις βαριές και σύνθετες μεταλλικές κατασκευές με 
πολυετή εμπειρία και εξειδίκευση στα αμυντικά συστήματα, αναγνωρίζεται δε για τα υψηλής ποιότητας 
προϊόντα της σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, επισημαίνεται. Στην πλήρη ανάπτυξή του, το Αμυντικό Hub στο Βόλο 
θα αποτελείται από το εργοστάσιο της Νέας Ιωνίας Βόλου, της Servisteel στην Α’ ΒΙΠΕ Βόλου καθώς και 
τεσσάρων ακόμα συγκροτημάτων, (συνολικά 6 αυτοτελή εργοστάσια, που θα μπορούν να εξυπηρετούν 6 
διαφορετικά προγράμματα). 
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Deal Lamda - Ιατρικού για ανάπτυξη Healthcare Park στο Ελληνικό 
Η LAMDA Development, μέσω της θυγατρικής της ΕΛΛΗΝΙΚΟ Μ.Α.Ε., σε συνεργασία με τον Όμιλο 
Ιατρικού Αθηνών, υπέγραψαν αποκλειστική στρατηγική συμφωνία για την ανάπτυξη ενός πρότυπου, 
υπερσύγχρονου Healthcare Park στο The Ellinikon. Η συμφωνία αυτή ακολουθεί το αρχικό Μνημόνιο 
Συνεργασίας της 10ης Απριλίου 2024 και την υπογραφή Προσυμφώνου Εμπορικής Μίσθωσης. Η συνεργασία 
ενισχύει περαιτέρω τη δημιουργία της νέας, βιώσιμης πόλης στο Ελληνικό, με επίκεντρο την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής κατοίκων και επισκεπτών. 
Το Healthcare Park θα αναπτυχθεί σύμφωνα με διεθνή πρότυπα, σε προνομιακή τοποθεσία, σε άμεση γειτνίαση 
με το εμπορικό κέντρο The Ellinikon Mall. Η συμφωνία προβλέπει τη δημιουργία ενός αυτοτελούς και 
λειτουργικά ανεξάρτητου κτηριακού συγκροτήματος, με ανωδομή συνολικής επιφάνειας περίπου 6.000 τ.μ., 
του οποίου η ολοκλήρωση εκτιμάται έως το τέλος του 2028. 
Η LAMDA Development, μέσω της ΕΛΛΗΝΙΚΟ Μ.Α.Ε., θα αναλάβει την ανάπτυξη και κατασκευή του έργου, 
το οποίο θα μισθωθεί στον Όμιλο Ιατρικού Αθηνών για αρχική διάρκεια δέκα (10) ετών, με δυνατότητα 
παράτασης. 
Στο πρότυπο Healthcare Park θα προσφερθεί ένα ευρύ φάσμα υψηλής ποιότητας και καινοτόμων υπηρεσιών 
υγείας και ευεξίας, με κεντρικό στοιχείο τη δημιουργία Εξειδικευμένου Κέντρου Μακροζωίας και 
Αντιγήρανσης (Longevity and Anti-aging Center), που αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα του έργου. Το Κέντρο θα 
ενσωματώνει τις πιο σύγχρονες διεθνείς πρακτικές και επιστημονικές εξελίξεις στην ιατρική, δίνοντας έμφαση 
στην πρόληψη, την εξατομικευμένη φροντίδα και την ολιστική προσέγγιση της ευεξίας, ανταποκρινόμενο στην 
αυξανόμενη διεθνή ζήτηση για ποιοτικές υπηρεσίες υγιούς γήρανσης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής. 
Επιπλέον, το Healthcare Park θα περιλαμβάνει: 
Μονάδα πρωτοβάθμιας φροντίδας για τη διενέργεια διαγνωστικών και ιατρικών εξετάσεων, καθώς και για 
παροχή υπηρεσιών επειγόντων περιστατικών σε 24ωρη βάση, καλύπτοντας τις αυξημένες ανάγκες κατοίκων 
και επισκεπτών του Ελληνικού. 
Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας σε τομείς όπως Οφθαλμολογία, Δερματολογία, Πλαστική Χειρουργική κ.ά. 
Ο κ. Οδυσσέας Αθανασίου, Διευθύνων Σύμβουλος της LAMDA Development, δήλωσε: «Η υπογραφή της 
δεσμευτικής συμφωνίας με τον Όμιλο Ιατρικού Αθηνών επιβεβαιώνει την εμπιστοσύνη ενός κορυφαίου 
θεσμικού εταίρου στο The Ellinikon και στον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό του». 
Ο Δρ. Βασίλης Γ. Αποστολόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών, τόνισε: «Η 
στρατηγική συνεργασία μας με τη LAMDA Development στο πλαίσιο του The Ellinikon σηματοδοτεί ένα 
σημαντικό ορόσημο για τον Όμιλο Ιατρικού Αθηνών. Μέσω της αποκλειστικής συμμετοχής μας στο 
Healthcare Park, σε ένα έργο μεγάλης κλίμακας και διεθνούς εμβέλειας, ενισχύουμε τη θέση μας ως βασικού 
συντελεστή στον σχεδιασμό και στην ανάπτυξη της νέας βιώσιμης πόλης. Η δέσμευσή μας στην καινοτομία, 
την ποιότητα υπηρεσιών και την ολοκληρωμένη φροντίδα υγείας επιβεβαιώνει τη στρατηγική μας στόχευση να 
συνδέουμε την επιχειρησιακή ανάπτυξη του Ομίλου με τη μακροπρόθεσμη πρόοδο και το όφελος της ελληνικής 
κοινωνίας». 
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